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СТАНОВИЩЕ 

от проф. дбн Дилян Георгиев Георгиев, катедра „Екология и опазване на околната 

среда“, Биологически факултет, ПУ „П. Хилендарски“ 

 

върху материалите, представени за участие в конкурс за заемане на академичната длъжност 

„доцент“ в Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“, по област на висше образование 

4. Природни науки, математика и информатика, професионално направление 4.3. 

Биологически науки (Генетика – Обща и еволюционна генетика) в конкурса за „доцент“, 

обявен в Държавен вестник, бр. 98 от 19.11.2024 г. и в интернет-страницата на Пловдивски 

университет „Паисий Хилендарски“ за нуждите на катедра „Биология на развитието“ към 

Биологически факултет, като кандидат е гл. ас. д-р Пенка Лазарова Василева от катедра 

„Биология на развитието “, Биологически факултет. 

 

1. Общо представяне на процедурата и кандидата 

Със заповед № РД-22-442 от 18.02.2025 г. на Ректора на Пловдивски университет 

„Паисий Хилендарски" (ПУ) съм определен за член на научното жури в конкурс за          

заемане на академичната длъжност ‘доцент’ в ПУ по област на висше образование 4. 

Природни науки, математика и информатика, професионално направление 4.3. Биологически 

науки (Генетика – Обща и еволюционна генетика). 

За участие в обявения конкурс е подал документи един кандидат: гл. ас. д-р Пенка 

Лазарова Василева от катедра „Биология на развитието “, Биологически факултет. 

Представените от кандидата комплект материали включва следните документи: 

 молба по образец до ректора за допускане до участие в конкурса; 

 автобиография по европейски формат; 

 диплома за висше образование с придобита образователно-квалификационна степен 

„магистър“ с приложение (оригинал и копие) или нотариално заверено копие; 

 диплома за образователна и научна степен „доктор“ (оригинал и копие) или 

нотариално заверено копие; 

 списък на научните трудове; 

 научни трудове (копия на публикациите); 

 списък на цитиранията; 

 справка за съответствие с минималните национални и допълнителните факултетни 

изисквания (ако има такива); 

 анотации на материалите по чл. 65. от ПРАСПУ (на български и чужд език) с 

разширена хабилитационна справка, ако не е представена монография; 

 самооценка на приносите 

 декларация за оригиналност и достоверност на приложените документи; 

 удостоверение за трудов стаж; 

 документи за учебна работа; 
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 документи за научноизследователска работа;  

 документи съобразно допълнителните изисквания на съответния факултет; 

 други документи 

Бележки и коментар по документите:  

Представените от гл. ас. д-р Пенка Лазарова Василева документи са в съответствие с 

Правилника за развитие на академичния състав на ПУ и ЗРАСРБ. 

 

2. Обща характеристика на дейността на кандидата 

Кандидатът е дългогодишен преподавател и изследовател в Катедра „Биология на 

развитието“ на ПУ „Паисий Хилендарски“, с предходен опит в Института по рибарство и 

аквакултури. Има докторска степен, магистратура по биология със специализация в генетика и 

микробиология и средно образование по икономика. Владее английски и руски език, 

притежава богат опит в обучението на студенти, научноизследователската работа и 

проектната дейност. Отличава се с добри организационни и комуникативни умения, както и с 

компетенции в работата с лабораторна и микроскопска техника. 

Предоставената ми документация е в съответсквие с минималните национални 

изисквания, както и специфичните такива на Пловдивски Университет „Паисий Хилендарски“ 

за заемане на академичната длъжност „доцент“. Събрани са изискуемият брой точки, като по 

някои показатели те дори са надхвърлени. Представени са: дисертационен труд за присъждане 

на образователна и научна степен „доктор“ (50 т.), хабилитационен труд – монография (100 

т.), научни публикации в издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни 

(235 т.), цитирания в научни издания (134 т.). По този начин се покриват минималните 

национални изиквания. Относно допълнителните изисквания на Биологически факултет на 

ПУ „Паисий Хилендарски“ са представени: две учебни помагала по съответното направление 

и специалност на обявения конкурс в съавторство, 9 броя защитили дипломанти (при 

изискуеми 5), документ за 5 години преподавателски стаж, участие в 10 

научноизследователски проекта (при изискуеми 2), административен опит през последните 

пет години. 

Кандидатът притежава значителен административен опит, свързан с академичното 

управление и осигуряването на качеството на обучението. Той е член на Комисията за 

акредитация и Комисията по качество на Биологическия факултет на ПУ „Паисий 

Хилендарски“. Участвал е активно в кандидатстудентски кампании, както и в организирането 

и провеждането на ученическото състезание „Пътешествие в биологията“. Освен това 

изпълнява ролята на координатор на бакалавърската програма „Биология“, член е на 

Техническата комисия на Journal of BioScience and Biotechnology, както и на организационния 
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комитет на конференцията BalkanBio 2025. Допълнително, той носи материална отговорност 

за катедра „Биология на развитието“. 

Кандидатът отговаря на всички минимални национални изисквания и допълнителните 

критерии на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ за заемане на академичната 

длъжност „доцент“. Той е представил необходимите научни и учебни трудове, като по някои 

показатели дори надхвърля изискуемия брой точки. Включени са дисертационен труд, 

хабилитационен труд (монография), значителен брой научни публикации и цитирания. 

Допълнително са представени две учебни помагала, успешно ръководени дипломанти, 

доказан преподавателски стаж, участие в научноизследователски проекти и административен 

опит в последните пет години. 

 

3. Критични забележки и препоръки 

Нямам критични бележки към кандидатката. Пожелавам и много професионални 

успехи! 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

На база гореизложеното, убедено гласувам „ЗА“ това гл. ас. д-р Пенка Лазарова 

Василева да заеме академичната длъжност „доцент“ в област на висше образование 4. 

Природни науки, математика и информатика, професионално направление 4.3. Биологически 

науки (Генетика – Обща и еволюционна генетика) в катедра „Биология на развитието“, 

Биологически факултет, Пловдивски Университет „Паисий Хилендарски“. 

 

 

 

 

 

 

 

20.03.2025 г.   Изготвил становището: .................. 
                      (подпис) 

    проф. дбн Дилян Георгиев 

(ак. дл., н. ст., име, фамилия) 

 


